附件1

[bookmark: _GoBack]关于通过《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2017年度工作报告》的决议

新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会第四次会议于2018年1月31日在乌鲁木齐市召开。会议听取了《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2017年度工作报告》。会议认为，第三届理事会认真贯彻落实党的十八届五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，扎实落实会员代表大会和理事会决议，以“三个服务”为核心，积极推动我区环保产业发展，努力发挥桥梁纽带作用，开创了协会工作新局面。报告真实反映了理事会一年来的工作。
 参加会议的代表95人，经表决，同意通过《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2017年度工作报告》（附后）。 





新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2017年度工作报告

各位协会理事：
    大家好！今天有机会同来自全疆各地的协会理事代表一起出席第三届第四次理事会，我感到十分荣幸。年终岁末，大家能在繁忙的工作中抽出宝贵的时间齐聚此地，共商协会发展大计，充分体现了大家对我区环保事业发展的关心。
2016年12月19日召开了新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届会员代表大会，大家对于新疆环保产业和我会未来的发展充满期待。2017年3月25日召开了第三届理事会第三次会议，会上通过了《新疆生态环保产业协会2017年工作计划》，确定了推动建立“法制、市场、标准、技术、金融”五维一体的环保市场，为环保企业和行业服务和积极为政府部门及环境管理服务两大方面确定了十项具体工作任务。2017年协会紧紧围绕工作计划开展相关工作。
现由我向大会报告2017年度协会工作，请审议。
一、年度工作内容和完成情况
刚刚过去的2017年，是我们党和国家历史上具有划时代意义的一年，也是我们贯彻以习近平同志为核心的党中央治疆方略，聚焦总目标、落实总目标极其重要的一年。我们以迎接党的十九大为动力，按照自治区第九次党代会的总体部署，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，协会各项工作取得显著成绩、实现了突破性进展。尤其是在自治区环保厅和自治区民政厅的具体指导下，协会扎实落实会员代表大会以及理事会决议，以“为政府服务、为行业服务、为企业服务”为宗旨，积极推动我区环保产业发展，较好地完成了第三次理事会议确定的主要目标任务，努力推进协会工作的新局面，使各个方面取得了新的进展。
一年来，我们主要做了以下工作。
（1） 完善协会组织构架，形成协会服务会员的能力建设
根据第三届理事会第一次会员代表大会的决议，对协会秘书处内设机构、职能进行划分，现秘书处分为综合（财务）部、技术服务部、会员培训部。不断强化秘书处专职人员队伍建设，多次参加环保部、国家环保产业协会、民政厅等有关部门举办的各类培训，从环保业务以及社团建设等方面提高员工综合素质。
专业委员会的建立基本实现重点行业的全覆盖，并建立了相关行业的专家库，初步建立开展各项工作的专家力量。由咨询专委会牵头开展了优秀环评评选工作，经初审、复审，最终选出优秀环评机构3家，优秀环评工程师8名，优秀环评报告10个。由环境监测专委会牵头开展了优秀竣工验收报告评比工作，最终评选出6个优秀竣工验收报告。
（2） 完善协会制度建设
加强协会内部制度建设，完成协会财务管理规定、秘书处内控管理制度、网站管理等相关制度并编制协会内部管理制度汇编，确保各项工作能够按程序执行。
（3） 完善协会服务平台建设
为加大协会的公信力、影响力，开设协会网站、微信公众号，拓宽为会员服务的渠道。2017年4月11日协会网站完成网信办的备案程序正式启用，截至目前推送各类环境要闻、综合信息共计980篇，建设项目环境影响评价公示信息140条，对会员单位推送的企业荣誉均予以报道。微信公众平台于2016年12月15日正式启用，截至目前推送信息300条，推送文章总数1200余篇，总阅读量达283196次。	
（4） 按照自治区相关要求做好脱钩工作
按照自治区行业协会商会与行政机关领导小组印发《关于做好第二批全区性行业协会商会与行政机关脱钩改革试点工作的通知》（新发改电〔2017〕78号）的要求，我会被列入第二批脱钩名单，制定了脱钩方案并于2018年1月8日得到脱钩领导小组的批复。目前我会已按照脱钩要求完成了机构分离、人员管理分离、资产财务分离、党建、外事等事项分离，将按照批复要求于2018年3月31日前将脱钩实施方案执行情况报至自治区脱钩办。
（5） 积极为政府部门及环境管理服务
为更好的为政府服务，发挥桥梁纽带作用，协会采取多种方式加强与政府有关部门的联系，主动向自治区环保厅、自治区民政厅等单位汇报工作，交流协会工作开展情况，积极争取工作任务。完成多次自治区环保厅、自治区发改委以及自治区民政厅要求的涉企收费调查工作，并按时完成协会各项公示工作。积极配合自治区环保厅进行社会化环境监测及污染物监控设施运维行业的相关调研。
（6） 配合国家环保产业协会开展行业调查研究，及时准确反应我区环保产业发展状况
根据国家环保部的安排，由国家环保产业协会联合各省级环保产业协会开展了2016年度环境服务业财务统计及环保产业重点企业基本情况调查工作，我会在接到任务后立即组织培训对重点企业调查工作进行布置安排，并建立相应的调查工作群，以便解决企业在填报过程中出现的各种问题。参与我区2016年度财务统计的企业共84家，较2015年增长51家。参与环保产业重点企业基本情况调查的企业共39家，其中上市企业5家，高新技术企业29家，从业人员共计2507名，年投资额约6.9亿元，环保业务出口额134.4万美元，在全国32个省、自治区、直辖市中我区完成情况排名第17，属于超额完成任务。
（7） 举办“新疆节能环保博览会”，迈出新疆环保行业会展第一步
2017年9月14日，我会与自治区节能协会联合主办的“2017新疆节能环保博览会暨丝绸之路新能源产业交易会”在红光山国际会展中心顺利召开，自治区环保厅、自治区经信委领导出席并致辞，中国环保产业协会、山西、陕西省环保产业协会领导出席致贺。参展企业共48家，其中10家为内地企业
（8） 开展环保相关培训、宣讲会，为行业发展提供多层次、全方位的人才和技术服务
    2017年协会共举办不同类型培训5场，包括全区火电、造纸行业排污许可证核发工作培训、2017年危险废物环境管理培训、2017土壤污染防治工作培训、烟尘烟气连续自动监测运行人员培训，培训人员达700余人次。两期烟尘烟气连续自动监测运行人员培训通过考试取得合格证书的学员共计169人。组织自治区区域协同创新专项宣讲会、工业污水处理技术与资源综合利用技术讲座、“环境污染界面行为与控制”学术研讨会为提升我区环保企业科技创新能力以及新技术的交流提供了有利渠道。
（9） 完成人才平台构建初步框架，初探为企业输送人才模式
 2017年7月我会组织部分会员单位进行专场高层次环保人才对接会，此次对接会规模相对较小，但为我会人才平台的搭建，更进一步的探索为企业输送人才渠道奠定了基础。除此之外联合我会副会长单位为外地高校学生提供参观学习机会，为我区企业面向内地高校招生提供了有利优势。
（10） 积极开展行业自律，初探行业健康有序发展之路
为进一步规范我区环保相关产业市场秩序，加强行业自律，编制了《新疆维吾尔自治区环境监理行业认定管理办法（试行）》。对社会化环境监测机构及在线运维机构开展调研，经与自治区环保厅相关处室多次请示，与相关会员单位及专委会商讨研究，最终决定以名录登记的形式加强环境监测行业的自律行为，通过优秀评比的形式鼓励先进。
（十一）会员及其发展情况
截至目前我会会员单位共计215家，在过去的一年中许多会员单位也取得了傲人的成绩，新疆德安环保科技股份有限公司申报的“水污染治理技术国家地方联合工程研究中心”被国家发改委批准为国家地方联合工程研究中心，新疆福克油品股份有限公司的“润滑脂连续造化的方法使用的装置”为新疆摘取了第一个专利金奖，可谓是硕果累累。
    二、协会发展目前存在的问题
    经过一年多的发展协会各项工作逐渐步入正轨并在如火如荼的开展中，单目前协会的发展还存在许多不足，比如：秘书处专业人员储备不足，需要进一步完善内部建设；各行业专家储备需要进一步扩充以满足逐渐增长的工作需求；如何更好地为不同层级的会员提供相应的服务；需要充分发挥专业委员会的作用开展行业自律工作，进而规范我区环保市场。
三、放眼未来，携手共创环保产业美好未来
各位理事，在环保政策、环境管理体制改革、监管执法力度增强等形式的整体推进下，环保产业得到了长足的发展。与此同时，我们要看到，与“十三五”以及更长时期生态文明建设的要求相比，与全国环保产业发展的速度和规模相比，我区环保产业的发展还存在诸多不足。例如，在技术工艺和装备发展方面技术储备相对较弱，缺乏重大、原始创新，新技术新工艺的接受速度相对较慢；在产业结构方面，综合环境服务能力欠缺；在市场秩序方面，低价竞争、不正当人才竞争等问题较严重；在人才方面，缺乏高层次环保技术人员和留人难的问题亟待解决。
新的一年，是贯彻党的十九大精神的开局之年，是决胜全面建成小康社会，实施“十三五”规划承上启下的关键年。拥抱新时代，我们将不忘初心，牢记使命，走向环保产业恢宏的新篇章，踏上新征程，我们将步履铿锵，直视远方，书写更多荣耀。要把“打赢蓝天保卫战”变为现实，必须不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，踏踏实实干好工作。
    2017年，以梦为马未下鞍；2018年，筑梦前行再奋蹄！
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