附件3

[bookmark: _GoBack]关于通过《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2018年度工作要点》的决议

新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会第四次会议于2018年1月31日在乌鲁木齐市召开。会议听取了《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2018年度工作要点》。会议认为，工作要点切实的反映了协会深入贯彻“三个服务”的精神。
 参加会议的代表95人，经表决，同意通过《新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2018年度工作要点》（附后）。 







新疆维吾尔自治区生态环境保护产业协会第三届理事会2018年度工作要点

    2018年，在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，在党的十九大精神鼓舞下，在以习近平同志为核心的党中央确定的治疆方略特别是社会稳定和长治久安总目标引领下，在寄托着协会全体会员的信任和希望下，自治区生态环保产业协会将以新姿态、新干劲、新作为努力开创协会“为政府、行业、企业服务”工作的新局面。
1、 积极稳妥做好协会脱钩工作
自治区行业协会商会与行政机关脱钩领导小组已于2018年1月8日正式下达《关于对自治区环保厅上报参加自治区本级第二批脱钩试点的新疆生态环境保护产业协会实施方案的批复》（新脱改〔2018〕19号）。我会将按照初审通过的《脱钩试点实施方案》做好机构分离、职能分离、资产财务分离、人员分离以及党建外事分离等相关工作，并在规定时限内将协会脱钩试点实施方案的执行情况报自治区脱钩办。
2、 完善协会秘书处结构，提高服务质量
2017年协会内部各项制度已基本建立，新的一年中要在施行已建立制度的基础上进行查缺补漏，进一步完善各项内部文件，定期组织相关工作的培训，提高员工的专业、办公等基本素养。
坚持依法依章民主办会，完善决策监督机制。加强与各省环保产业协会、自治区各行业协会间的联系，团结协作，资源共享，探索联合发展与服务会员的新机制，进一步促进行业发展。并完成协会每年一度的年检工作。
3、 配合中国环保产业协会做好各项相关工作
配合中国环保产业协会完成环保部委托的环境服务业财务统计、环保产业重点企业调查统计等统计工作。推广普及环境服务认证及环保产品认证等相关工作。
4、 进一步完善协会对外平台的建设
进一步加强协会微信公众平台、网站的建设。结合实际情况优化协会网站版面，为会员提供更多的展示平台及服务板块，按照会员层级制定不同的服务方案。进一步扩充协会微信公众号粉丝群体，进而加大会员服务力度。微信公众号多元化、专业化发展，立足环保产业及时推送最新环保政策、要闻、技术等方面前沿信息，健全微信公众号的服务功能，做好宣传工作，提高公众号关注度，通过对外平台的优化进而扩大协会号召力及影响力。
5、 强化落实协会为会员服务的宗旨
为会员服务是协会立足的根本所在，在新的一年协会将抽出更多时间赴企业调研，了解企业的真实发展情况和需求，根据企业实际需求提供相应的服务。以2017年底协会在册会员为准，制作协会会员通讯录，方便会员间的彼此沟通交流。制作会员宣传手册，并发至各地州市环保局、其他兄弟省协会。以常务理事及以上单位为主要群体进行赴内地学习调研的调查，根据调查情况组织企业赴内地进行学习调研。完善人才平台的建设，召开专场的环保人才招聘会为会员企业解决用人难的问题。立足于环保产业新形式开展多样化的培训，除目前固定培训模式外，可探索企业定制培训服务。
6、 紧跟国家最新环保政策要求，立足协会本身做好行业自律
随着环保领域“放管服”和简政放权各项要求，环保部取消了众多行政审批和资质。在此背景下，为保证我区环保服务市场的有序运转，协会将进一步探索行业自律的新形式，依此加强企业的社会责任感，加强企业自律意识，保证服务质量、服务效率。
2018年协会将进一步深入学习贯彻宣传党的十九大精神，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于新疆工作的重要讲话和重要指示精神，贯彻落实以习近平同志为核心的党中央治疆方略、特别是社会稳定和长治久安总目标，以及关于生态文明建设和生态环境保护工作的新要求新目标新部署，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”的理念，牢固树立社会主义生态文明观。打好污染防治攻坚战 让美丽新疆“颜值”更高。协助构建政府为主导，企业为主体，社会组织和社会公众共同参与的环境治理体系。
新的一年协会将继续与各位一起，为建设美丽中国，美丽新疆不懈奋斗！
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